

GLAVNI ŠTAB VOJSKE  
REPUBLIKE SRPSKE  
DT br. 02/2-15  
31.03.1995.godine

00668778

NARODNA ODBRANA  
DRŽAVNA TAJNA  
"SADEJSTVO-95"

VRLO HITNO

KOMANDI: 1.KK, IBK, DK, V i PVO (na znanje 2.KK, SRK i HK)

D I R E K T I V A  
ZA DALJA DEJSTVA OP.BR. 7/1

1. OSNOVNE KARAKTERISTIKE VOJNO-POLITIČKE SITUACIJE

Od početka godine, a posebno u drugoj polovini marta meseca, muslimanske OS su sinhronizovano pristupile grubom narušavanju Sporazuma o četveromesečnom prekidu neprijateljstava, sa težištem na izvođenju ofanzivnih dejstava u širem rejonu Bihća, Vlašića, u z/o 3o.pd, TG-2/1.KK, na Majevidi kao i pregrupisanju i dovođenju snaga za produžetak ofanzivnih dejstava u Posavini, prema Tesliću i Srbobranu.

U sinhronizovanim aktivnostima snage muslimansko-hrvatske federacije, snage HVO i jedinice HV isčekuju ishod borbi na platou Vlašića i na Majevidi, kako bi se u slučaju povoljnog razvoja situacije uključile u cilju presecanja "koridora" i ovladavanja Posavinom, produžili dejstva ka Glamoču i Grahovu, i u sadejstvu sa muslimanskim snagama ovladali Šipovom i Jajcem.

Snage 2.K tzv. A BiH, sastava 7 divizija i prištapske jedinice korpusa i to: 21.pd, sa KM u Srebreniku (213.mtbr - Gradačac, 215.mtbr - G.Rahić, 212.br - Gradačac, 216.br - Čelić i 225.br - Srebrenik), 22.pd sa KM u Gračanici (111. i 212.br - Gračanica, 109.br - Klokotnica, 112.br - Zelina Donja, i 117. i 118.br - Lukavac), 23.pd sa KM u Kladnju (1.Olovska br; 1.Podrinjska br i 121.br. - Kladanj), 24.pd sa KM u Kalesiji (1.Teoč.br, 205.br - Kalesija i 206.br - Sapna), 25.pd sa KM u Tuzli (251.br "Tabut", 242.br; 1. i 2.1pbr i 3.pbr - Tuzla), 26.pd sa KM u Živinicama (119. i 122.br - Banovići, 210. i 216.br - Živnice, 220.br - Đurdevik i Odred "Živiničke ose", 28.1pd sa KM u Srebrenici (280; 282. i 283.11br, 281. i 284.1B1br, sb "Srebrenica" - Srebrenica i 1.Žepska lbr - Žepa) i prištapske jedinice (Inž.br., bVP, bv, i br. "Mudžahedin" i VZD grupa - Tuzla) što ukupno iznosi 65.850 boraca, vrše intenzivne pripreme, dovođenje i grupisanje snaga na operativno taktičke pravce koji izvode prema Majevidi, Brčkom, Modriči, Doboju, Vozućoj i Zvorniku, sa verovatnim ciljem odsecanja snaga na Ozrenu i ovladavanje Dobojem, presecanjem teritorije RS u širem rejonu Zvornika i u sadejstvu sa snagama HVO i regularnim snagama HV presecanje teritorije RS u rejonu

Brčkog i ovladavanje Posavinom.

Ostali podaci o namerama i mogućnostima snaga neprijatelja - iz Direktive br. 7. i dnevnih obaveštajnih informacija GŠ VRS.

## 2. ZADATAK VOJSKE REPUBLIKE SRPSKE

Na osnovu Direktive br. 7., Vojska Republike Srpske ima zadatak: (1) krajnje upornom odbranom, na svim delovima ratišta, odbraniti teritoriju RS, a odsudnom odbranom na s/z i j/z delu sarajevskog ratišta sprečiti po svaku cenu deblokadu Sarajeva i presecanje komunikacije: Sarajevo-Trnovo-Kalinovik, (2), ne dozvoliti, na bilo kom delu fronta, dublje prodore neprijatelja tipa "Bihać, Kupres i Vlašić", a posebno severno od Zvornika, na Majevidici i Vozući, u Posavini ka Brčkom i Modriči, kod Teslića i Srbobrana, (3) organizovanim i planskim izvođenjem b/d naneti neprijatelju što veće gubitke u ž/s i TMS. Glavni štab VRS, sa komandama 1.KK, IBK, DK i V i PVO, će odmah pristupiti planiranju i izvođenju organizovanih priprema za realizaciju strategijske operacije "Sadejstvo-95".

3. Grubim narušavanjem Sporazuma o prekidu neprijateljstava i započetom ofanzivom muslimanskih OS na Vlašiću i Majevidici, a zbog prećutne saglasnosti i podrške SAD-a za realizaciju ofanzivnih b/d i otvorene materijalne i verbalne podrške Islamskih zemalja, Međunarodna zajednica i predstavnici Kontakt grupe su se našli u ćorsokaku, bez konkretnih ideja i praktičnih rešenja za zaustavljanje rata na prostoru bivše BiH.

Pojedinačnim inicijativama i izjavama pojedinih predstavnika Kontakt grupe, kao i kroz održavanje sastanaka sa najvišim predstavnicima Rusije, Srbije, Hrvatske i bivše BiH, nastoji se iznaći najpogodnija formulacija koja bi omogućila nastavak pregovaračkog procesa i zaustavila započeta ofanzivna dejstva muslimanskih OS.

U zonama izvođenja b/d muslimanskih OS, sve aktivnosti i pokreti UNPROFOR-a su blokirani, od strane muslimana, a sa druge strane predstavnici NATO i UNPROFOR-a otvoreno prete upotrebom avijacije, u slučaju dejstva naših snaga na prostoru tzv. "zaštićenih zona". Ovako tendenciozno i kontradiktorno ponašanje odgovornih predstavnika NATO i UNPROFOR-a, prema stranama u sukobu, verovatno je proisteklo pod pritiskom SAD-a, Nemačke i Islamskih zemalja, a zbog prisutnog straha od mogućeg eliminisanja muslimanskih enklava na prostoru RS i stvaranja kompaktne teritorije u istočnom delu RS.

Bez obzira na dalji tok događaja i eskalaciju sukoba, do angažovanja kopnenih snaga UNPROFOR-a i snaga NATO verovatno neće doći, osim u slučaju njihove direktne fizičke ugroženosti.

00668779

4.ODLUČIO SAM: Angažovanjem g/s VRS (1.KK, IBK, DK i V i PVO) izvesti strategijsku operaciju pod nazivom "Sadejstvo-95", sa osnovnim ciljem da uspešnim dejstvima snage VRS, na izabranim pravcima, nanesu neprijatelju što veće gubitke, povrate ugled VRS u narodu i svetu i prisile neprijatelja na pregovarački proces i prekid rata na dostignutim linijama.

Na s/z i j/i delu fronta 2.KK, u z/o 30.pd stabilizovati odbranu, a energičnim dejstvima u širem rejonu Vlašića vratiti izgubljene položaje i stvoriti uslove za produžetak napada ka Travniku i Bugojnu.

Snagama IBK i DK, sa ojačanjima iz HK i SRK, što pre realizovati zadatke iz operacije "Spreča-95", odseći i uništiti neprijateljske snage istočno od linije: Vis-Stolice i na taj način stvoriti uslove za produžetak napada ka Tuzli i Živinicama, sa ciljem: sinhronizovanim dejstvima snaga 1.KK, IBK i DK sa prostora Ozrena, Majevice i kroz Sprečko polje izbiti na liniju: Turija-Modračko jezero-Živinice-G.Gračanica, odseći snage 2.K tzv. A BiH, i na taj način stvoriti optimalne uslove za koncentrična dejstva sa šireg prostora Posavine i Trebave u cilju proširenja koridora, otklanjanja opasnosti od Doboja i Brčkog i sprečavanja muslimanskih OS da aerodrom Dubrave koriste za vojne potrebe.

Operaciju izvesti u 3 etape i to:

- u I etapi operacije, odseći i uništiti muslimanske OS istočno od linije: Vis-Stolice, tj. realizovati zadatke iz operacije "Spreča-95", povratiti izgubljene teritorije i stabilizovati odbranu na Vlašiću i u zoni 30.pd.

- U II etapi operacije, brzim i energičnim dejstvima sa šireg prostora Ozrena i Majevice, uvođenjem jačin oklopno-mehanizovanih snaga duž Sprečkog polja, pravilnim izborom manevra i obilaskom većih naseljenih mesta, što pre izbiti na istočne ivice Modračkog jezera i na taj način odseći muslimanske snage severno od linije: s.Modrac-Breza-Živinice-Ravno brdo (tt 1019).

- U III etapi operacije, koristeći rezultate dejstava u Sprečkom polju, koncentričnim dejstvima na izabranim pravcima sa šireg prostora Posavine i Trebave, proširiti koridor u Posavini, odseći i uništiti muslimanske OS u širem rejonu Gradačca, Gračanice i j/z od Brčkog, i na taj način proširiti koridor i definitivno otkloniti opasnost od Doboja, prodora i spajanja snaga koalicije u rejonu Brčkog i na taj način prisiliti muslimansko rukovodstvo na prihvatanje prekida rata na dostignutim linijama.

U toku izvođenja operacije "Sadejstvo-95" ostale snage VRS sadejstvuju, u cilju operativno-strategijskog maskiranja i popravljavanja operativno-taktičkog položaja, izvođenjem planiranih borbi, bojeva i operacija, u skladu sa Direktivom br.7. i aktivnim b/d prema Bugojnu, Travniku, Kladnju, Olovu, Varešu i oko enklava Srebrenica, Žepa, Goražde i bihaćki džep.

Odsudnom odbranom na s/o i j/z sarajevskog ratišta i na pravcima koji izvođe ka Grahovu, Glamoču, Šipovu, Tesliću, Nevesinju, Kalinoviku i Trnovu, sprečiti prodor snaga koalicije i presecanje važnih komunikacijskih pravaca kao i ostvarenje dubljih prodora tipa: Bihac, Kupres, Vlašić i sl.

Podržava V i PVO, raspoloživim snagama i sredstvima i RG VRS.

IKM GŠ VRS na KM IBK - Bijeljina,

Pripremi i planiranju operacije pristupiti odmah.

Operaciju "Spreča-95" realizovati u toku aprila 1995.godine, a zadatke iz operacije "Sadejstvo-95" realizovati orjentirno do polovine maja 1995.godine.

## 5. ZADACI JEDINICAMA

5.1. 1.Krajiški korpus: Odsudnom odbranom granice prema RH, u z/o 3o.pd, 9.OG (TG-2 i delom snaga TG"Ozren") sprečiti prodor neprijatelja u zahvatu operativno-taktičkih pravaca, a aktivnim dejstvima na ostalom delu fronta vezivati mu što jače snage i u prvoj etapi operacije vratiti izgubljene teritorije na Vlašiću, stabilizovati odbranu i stvoriti uslove za produženje aktivnih b/d ka Travniku i Bugojnu.

U drugoj etapi operacije izvršiti pregrupisavanje snaga na prostor Posavine, Trebave i Ozrena, a zatim u sadejstvu sa snagama IBK, DK i V i PVO što pre osloboditi prostor u medurečju reka: Spreča i Turija i izbiti na liniju: s.Turija-s. Modrac.

U trećoj etapi operacije, koristeći postignute rezultate južno od Tuzle (u Sprečkom polju) primenom pogodnog manevra i operativno-taktičkog maskiranja izvršiti energičan napad na izabranim pravcima i izbiti na liniju: Gračanica-Soko-Hrgovi donji, čime proširiti koridor, otkloniti opasnost od Doboja, skratiti liniju fronta i obezbediti slobodne snage za produžetak napada.

Podržava V i PVO i RG VRS.

IKM korpusa po odluci komandanta korpusa.

5.2. 2.Istočno-bosanski korpus: odsudnom odbranom na granici prema RH i u sadejstvu sa snagama 1.KK sprečiti prodor i spajanje snaga koalicije u širem rejonu Brčkog. Realizacijom zadataka iz operacije "Spreča-95", u sadejstvu sa DK u prvoj etapi operacije što pre izbiti na liniju: Banj brdo-Kalesija, a zatim izvršiti pregrupisavanje snaga, u sadejstvu sa snagama DK, 1.KK i V i PVO, primenom pogodnog manevra, obuhvatom i obilaskom većih naseljenih mesta i uvođenjem jačih oklopno-mehanizovanih snaga, na izabranim pravcima, g/s korpusa u II i III etapi operacije izvršiti energični napad na izabranim pravcima i odseći muslimanske OS severno od linije: Površnica-Simin han-s.Breza, a p/s korpusa, u sadejstvu sa snagama 1.KK, na ostalom delu fronta izvoditi aktivna b/d u cilju nanošenja što većih gubitaka, vezivanja neprijateljskih snaga i proširenja koridora.

0066781

806 10 01-111

Podržava V i PVO.

IKM korpusa po odluci komandanta korpusa.

**5.3. Drinski korpus:** Upornom odbranom i aktivnim b/d na s/z delu ratišta i oko enklava, sprečiti prodor neprijatelju na izabranim operativno-taktičkim pravcima, a demonstrativnim dejstvima i primenom mera operativno-taktičkog maskiranja vezivati mu što jače snage.

U sadejstvu sa IBK što pre realizovati zadatke iz operacije "Spreča-95", i u I etapi operacije izbiti na liniju: Vis-Kalesija, a zatim izvršiti pregrupisavanje snaga i u sadejstvu sa snagama IBK, 1.KK i V i PVO, u II i III etapi operacije, primenom pogodnog manevra, ubacivanjem jačih grupa u pozadinu neprijatelja i uvođenjem jačih oklopno-mehanizovanih snaga izvršiti napad opštim pravcem: Kalesija-Dubrave-Tuzla i što pre izbiti na liniju: s.Šerići-Živinice-Jasićak-Ravno brdo, i na taj način odseći snage 2.K tzv. A BiH južno od navedene linije.

Podržava V i PVO.

IKM korpusa po odluci komandanta korpusa.

**5.4. V i PVO:** U dogovoru sa komandom 1.KK, IBK i DK izvršiti planiranje i izvidanje objekata za izvođenje jednog masovnog udara, po otpočinjanju operacije i odobrenju GŠ VRS. U daljem, vazduhoplovnu podršku snaga u napadu težišno vršiti po pozivu, na glavnom pravcu napada, a po zahtevima komandanata korpusa i odobrenju GŠ VRS.

Helikoptersku podršku planirati i organizovati preraspodelom borbenih i transportnih helikoptera na glavnom i pomoćnim pravcima napada, sa težištem na podršci snaga IBK i DK.

U sadejstvu sa jedinicama PVO, 1.KK, IBK i DK organizovati jedinstven sistem PVO u zoni izvođenja operacije, sa težištem na zaštiti snaga i važnijih objekata na glavnom pravcu napada.

Pogodnim izborom vatrenih položaja za jedinice rp PVO "VOLHOV", obezbediti PVO snaga i objekata na glavnom pravcu napada: Kalesija-Tuzla, uz istovremenu raketnu podršku po važnijim ciljevima i objektima na zemlji.

IKM na IKM-1 GŠ VRS u Bijeljini.

**5.5. 2.KK, SRK i HK:** Planirati i realizovati zadatke u skladu sa obavezama datim u Direktivi br. 7.

## 6. OBEZBEDENJE BORBENIH DEJSTAVA

**6.1. Moralno-psihološko obezbedenje:** pre otpočinjanja operacije sve učesnike upoznati sa ciljem i odlučujućim značajem ove operacije u konačnom slamanju neprijateljskih snaga i prisiljavanja na uključivanje u mirovni proces i prekid rata na prostorima bivše Bosne i Hercegovine.

Planskim i koordinarim informativno-propagandnim aktivnostima sa državnim organima i informativnim kućama razobličiti pristrasnost UNPROFOR-a i Medunarodne zajednice koji su dozvolili da se neprijatelji nesmetano naoružavaju i stalno napadaju srpske odbrambene položaje iz "zaštićene zone" Tuzla.

Posebnu pažnju posvetiti blagovremenom i objektivnom informisanju o stanju i namerama neprijatelja, našem okruženju, stanju na frontu i rezultatima borbenih dejstava u operaciji. Obavezno vršiti neposredne moralno-psihološke pripreme boraca, sa posebnim naglaskom na značaj zadatka koji treba da se izvrši, teškoće i opasnosti koje mogu da se pojave u toku borbenih dejstava pri izvršavanju zadatka i naše prednosti. Posle izvršenog zadatka vršiti kratke analize uspešnosti izvršenja istog, uz isticanje pozitivnih primera i slabosti koje treba prevazilaziti u narednim dejstvima.

Razvijati međusobno poverenje i sigurnost boraca, a posebno odgovornost za susede u borbi i pružanju pomoći ranjenim borcima. Sve oblike neprilagodnog ponašanja, panike i glasina koji se negativno odražavaju na disciplinu i ukupno raspoloženje boraca pravovremeno i adekvatno sankcionisati.

Informisanje javnosti o borbenim dejstvima u operaciji i psihološko-propagandnu aktivnost prema neprijatelju koordinirati preko CIPD GŠ VRS.

**6.2. Obaveštajno obezbeđenje:** težište obaveštajnog obezbeđenja imati na prikupljanju podataka, o jačini, sastavu i namerama, a posebno dovođenje snaga neprijatelja u zoni 2.K tzv. A BiH i 4.ZP HVO, naročito u rejonima Majeвица, Oraškog mostobrana, severnog oboda Sprečkog polja, Gračanice i Gradačca.

Od izviđačkih jedinica na svim nivoima formirati izviđačke organe uz isključivo namensko angažovanje, zadržavajući jednu trećinu u rezervi s ciljem, prikupljanja podataka o aktivnostima neprijatelja kao i otkrivanje interventnih i specijalnih snaga koje se očekuju sa drugih delova fronta pri čemu angažovati i obaveštajno-operativne organe na svim nivoima RiK-a.

**6.3. Bezbednosno obezbeđenje:** za potpunije i efikasnije bezbednosno obezbeđenje realizacije operacije, nadležni organi GŠ VRS i potčinjenih komandi preduzeće sve mere obezbeđenja sa težištem na zaštiti tajnosti, priprema i provođenja operacije, kao i na sprečavanju oticanja tajnih vojnih podataka.

Po osnovu kontra-obaveštajne zaštite operacije učesnike u pripremi i izvođenju operacije upoznavati samo sa najnužnijim podacima, a dokumentaciju vezanu za njeu realizaciju stepenovati kao državna tajna i tako se prema njoj odnositi. U korištenju sredstava veze strogo se pridržavati mera kriptozastite, a ručne i druge radio uređaje koji nemaju zaštitu koristiti ograničeno i u najnužnijem obimu, vodeći računa da ih neprijatelj sigurno ne prisluškuje. Na nivou GŠ VRS i komandi korpusa planirati i organizovati rad lažnih radio mreža.

ZP/89900

B3B 2017

Učesnicima operacije u vreme priprema i neposrednog izvođenja zabraniti korišćenje javnih veza PTT, kao i druge kontakte sa nepozvanim licima. Organi vojne policije I.KK, IBK i DK će u saradnji sa organima MUP-a Republike Srpske u svojim zonama odgovornosti zabraniti kretanje i boravak pripadnika UNPROFOR-a i obaveštajno indiciranih pripadnika UNHCR, MKCK i drugih međunarodnih organizacija. Boravak i kretanje stranih novinara i drugih indiciranih lica u zoni priprema, koncentracije snaga i izvođenja operacije najstrožije zabraniti. Rad radio amatera u zoni izvođenja operacije zabraniti osim u slučajevima planiranog obmanjivanja neprijatelja.

**6.4. Inženjerijsko obezbeđenje:** težište inženjerijskog obezbeđenja imati na obezbeđenju kretanja i utvrđivanja dostignutih položaja. Posebnu pažnju posvetiti blagovremenom otvaranju prolaza kroz sopstvene prepreke i prepreke koje je postavio neprijatelj ispred prednjeg kraja kao i organizaciji KZS.

Inženjerijsko obezbeđenje realizovati sopstvenim snagama i sredstvima. Komande korpusa (nosioci napadnih b/d) regulisaće u svojim z/o formiranje privremenih sastava PGZ i GZ. Zaprečavanje na dostignutim linijama vršiti sopstvenim i dodeljenim MES. Za izvršenje zaprečavanja i rušenja, GŠ VRS će odobravati MES prema konkretnim zahtevima i mogućnostima.

**6.5. PNHBO:** težište PNHB obezbeđenja imati u zoni odgovornosti IBK i DK. Pravovremeno preduzeti sve planirane mere i aktivnosti radi zaštite ljudstva, TMS, vode, hrane i ostalih materijalnih dobara od dejstva hemijskog oružja. Posebnu pažnju usmeriti na primeni taktičko-operativnih mera RHB zaštite i opremanju jedinica formacijskim i priručnim sredstvima.

**6.6. Pozadinsko obezbeđenje:** pozadinsko obezbeđenje snaga u operaciji vršiti osloncem na sopstvene kapacitete (PB), republičke robne rezerve i proizvodno uslužne kapacitete teritorije. Komande korpusa učesnici u operaciji i V i PVO su odgovorni za celokupnu organizaciju pozadinskog obezbeđenja u svojoj zoni odgovornosti. Snabdevanje jedinica u operaciji sa MTS vršiti preko pozadinskih baza VRS. Utrošak materijalnih rezervi odobravaće GŠ VRS, a republičkih rezervi Vrhovna komanda i Vlada Republike Srpske. Težište pozadinskog obezbeđenja imati na glavnom pravcu napada.

## 7. KOMANDOVANJE

IKM GŠ VRS Bijeljina (na KM IBK). Vezu organizovati po posebnom naređenju i planu GŠ VRS uz strogo poštovanje opštih dokumenata KZ.

7.1. Izveštaj dostavljati:

- a) Redovne u 19,00 časova sa stanjem u 17,00 časova.
- b) O gotovosti za izvođenje operacije "Sadejstvo-95".
- c) Vanredne - po potrebi o svim značajnijim promenama.
- d) Sumarne svaka 3 dana izvođenja borbenih dejstava.

8. GŠ VRS će razraditi plan operacije i izvode dostaviti potčinjenim komandama do 15. 04. 1995.godine, na osnovu čega će potčinjene komande izraditi svoja borbena dokumenta.

Izradio: pukovnik Radivoje Miletić.

Kucala: Pauna Mitrović



KOMANDANT  
General-pukovnik  
Mladen Mladić

*Mladen Mladić*

Radeno u 1 (jednom) primerku.

00668785

B 38. 35011-02